三胞胎兄弟同台炫舞 青山绿水间"清凉一



近日,在卢氏文旅消夏避暑季暨第十 七届全国双胞胎音乐晚会上,一段来自河 南新乡的三胞胎兄弟街舞表演成为全场 亮点,赢得了现场观众的热烈掌声和线上 观众的一致好评。

在晚会现场,曹值铭、曹值源、曹值嘉 三兄弟身着统一服装,以整齐划一的动 作、动感十足的街舞风格,瞬间点燃了现 场氛围。三胞胎之间独有的默契与和谐, 让观众大饱眼福。有网友表示:"三胞胎 跳街舞,这画面太有意思了,让人眼前一 亮!"更有网友感叹:"他们的母亲一定很 辛苦,把孩子培养得多才多艺!"

据了解,三兄弟今年上高二。他们从 十岁起,便开始学习街舞,多年来在紧张 的学习之余坚持练习。除了街舞之外,三

兄弟还颇具音乐天赋,共同组建了一支乐 队,在当地小有名气。老大曹值铭担任鼓 手,老二曹值源是贝斯手,老三曹值嘉则 负责电吉他,经常在各种活动中表演。

"三门峡是我们第一次来,一听说这 里有这样一场盛大的活动,我们就毫不犹 豫地报名参加了。"孩子母亲谢丽兴奋地 说,能够让孩子们在这样的舞台上展示自 己的才艺,对他们来说是一次难得的机 会,也是一次宝贵的成长经历。对于卢氏 县"天然氧吧"的美誉,谢丽更是赞不绝 口。"早就听说咱们卢氏空气好,是'天然 氧吧',这次来了之后发现果然名不虚 传。"她感慨地说,在这短短的两天时间 里,她的身心好似进行了净化与排毒,整 个人都变得轻松愉悦起来。这里的空气

夹杂着自然的清甜,让人心旷神怡,虽然 正值盛夏,但山林间的清风穿梭而过,让 人忘却了炎热与喧嚣,感觉非常舒适。

除了自然风光,卢氏县的漂流项目也给 谢丽一家留下了深刻的印象。这次第十七 届全国双胞胎漂流大赛,孩子们乘着皮艇穿 梭在山水之间,与大自然进行了一次亲密接 触,那种刺激与畅快让他们连连嚷着有趣还 要再玩。对于主办方的周到安排与贴心服 务,谢丽一家也给予了高度评价。她表示, 从活动的整体策划到现场的每一个细节,都 能感受到主办方的用心与专业。

抚养三个孩子无疑是一项艰巨的任 务,需要父母付出更多的心血。对于谢丽 而言,这既是一种挑战,也是一份幸福。 她用寓教于乐的方式促进孩子们的全面

发展。"每个孩子都有自己独特的兴趣和 梦想,而她的责任就是发现并保护这些宝 贵的种子。"自孩子们年幼时,她便细心观 察,发现他们对街舞和音乐的热爱。从那 时起,谢丽便全力以赴地支持孩子们的梦 想,不仅为他们提供必要的资源和条件, 还时刻鼓励他们勇敢追求、不懈努力。

此次三门峡之旅,正是孩子们的想 法。谢丽认为,通过参与这样的活动,孩 子们能够暂时放下书本和作业,亲近自 然、释放压力,从而更加健康快乐地成 长。这也是作为家长最大的心愿和期 待。在她的精心培育下,三胞胎兄弟在街 舞和音乐领域取得了显著的成绩,更在性 格塑造、价值观形成等方面展现出了积极 向上的风貌。

₹ 关于考古文化资源的产业化发展分析 ፟

掘的遗迹遗存,经研究阐释具有重要社会 价值的公共资源。考古文化资源具有很 强的在地属性和时代性,因而具有突出的

稀缺性和不可替代性。 所谓考古文化资源的产业化发展,是 指源于考古文化资源的稀缺性和不可替 代性,挖掘并实现其自身经济价值的过 程。稀缺性和不可替代性,构成考古文化 资源商业价值的核心竞争力。"挖掘"是文 化创意和策划呈现的再创造,即创造性转 化创新性发展的过程。"产业化"是一个不 断变化的动态过程,是按照市场运作方式 进行资源整合和实现经济价值的过程。 考古文化资源亟须进入大众文化产业的 发展洪流,成为地方重要的文化资本,成 为区域的竞争力和品牌优势,成为独特的 文化软实力和经济发展的硬实力。

变文化资源为财富的可能性

以三星堆博物馆为例,该馆以其文 物、建筑、陈列、园林之四大特色,成为享 誉中外的文物旅游胜地,是四川的五大旅 游景区之一,成为亮丽的城市文化名片, 担负起了文化事业繁荣一座城、文化产业 兴盛一座城的使命。

西安的"曲江模式"是我国大遗址保 护与利用的典范,也是大遗址保护与文化 旅游产业相结合、探索文旅融合发展的新 尝试。曲江新区自成立以来,依托区域内 的考古遗产资源,组建国有控股的曲江文 化产业投资有限公司,吸收社会资本参 与,形成旅游产业与文化产业的集群发展 模式,成为我国大遗址产业化经营的经典 案例和模式。

当前,越来越多的地方通过推销其独 一无二的文化遗产的相对优势,竞争旅游 市场。作为中国现代考古学的诞生地,三 门峡市仰韶文化研究中心课题研究组,就 仰韶文化的活化利用与文旅融合发展的 相关问题,曾专访成都从事国际儿童研学 和文化旅游的专家,并深入求教与交流, 对方的答案均是肯定和期许。这些研学 专家的鼓励与鞭策,愈发明晰了三门峡市 仰韶文化研究中心深入探索文物考古资 源产业化的路径,也更加坚定了我们推动 考古文化资源产业化发展的信心。

变政府投入为投资的必要性

投入与投资,是完全不同的两个概

般强调旳是经济属性。

就社会考古来说,大型文物文化遗址 的发掘过程,需要投入的是国有公共资 金;发掘后的保护性展示——建设遗址 博物馆,投入的仍是财政资金。考古发 掘和遗址建设项目,政府的投入是文化 事业项目开支,强调和突出的是创造社 会效益。文物发掘项目的原址展示,或 是在原址建设博物馆展示,按照国家现 行政策,遗址博物馆可以收费的规定,那 么为地方带来经济收益的遗址博物馆, 就成为文化产业项目,强调社会效益优 先、兼顾社会效益与经济效益相统一。 由文化事业项目向文化产业项目的转 变,就是变政府投入为政府投资的过 程。政府投入强调的是公益属性,即非 直接经营性的属性;政府投资强调的是 经济收益,即直接经营性的属性。当然 投资也必须考虑社会公共性,即公益属 性。要实现文化项目变政府投入为投 资,是一种经营性工作理念,也是工作经 济学思维的表现,强调的是以运营前置 的思维来谋划和设计项目,努力实现直 接经济收益的最大化和间接的经济带动

一直以来,我国文物保护单位经费以 国家财政拨款为主,市场和社会参与相对 滞后,保护资金问题成为发展瓶颈。而考 古遗产尤其是大遗址的保护,由于规模 大,特别是城郊地区占用土地面积广,单 纯依靠国家或政府财力保护压力巨大,需 要以"投资"理念的市场化运作就成势在 必行之举。

变博物馆管理为运营的合 理性

管理与运营,是完全不同的两个概 念。管理偏向行政性思维,运营偏向于经

管理是由"管"与"理"组成,即管束 与料理或治理。从管理活动来看,主要 突出计划、组织、用人、领导和控制五项 职能,偏向于行政性业务。运营是由 "运"与"营"组成,即运行与营业。从运 营活动来看,运营就是对运营过程的计 划、组织、实施和控制,是与产品生产和 服务创造密切相关的各项管理工作的总 称。管理与运营还有诸多的不同:管理 的目的是效率,经营的目的是效益;管理

所谓考古文化资源,是指源于考古发 念。投入一般强调的是公益属性,投资一 的着力点是节流,经营的着力点是开源; 产业化发展,其深度和广度随文化创意的 管埋需要埋性强调秩序,经宫需要激情 强调发展;管理需要维护规则,强调积累 性创新,经营需要颠覆性创新,打破规 则;管理的价值来自战略的执行与细节 的到位,经营的价值来自战略制定与商 业模式创新。

博物馆是目前考古文化资源价值转 化的主要形式和重要载体。博物馆的运 营效果,一定程度决定了考古文化资源转 化的能力和水平。

变博物馆的管理为运营,首先要思考 博物馆的定位,即博物馆是收费还是免 费机构。收费机构重点考虑运营收益的 最大化,免费机构要突出创设收费的项 目和类别,也就是说如何在增设服务项 目上增加收益,诸如增设配套功能满足 消费需求。其次要思考博物馆的功能, 即博物馆建设初期就要统筹考虑博物馆 的辅助功能,尤其是当下更要考虑博物 馆的功能是不是满足消费需求,也就是 要满足观众学习、休憩和文创购物的需 求。再次要思考博物馆的营销,即立足 实际主动谋划宣传爆点和运营盈利点。 营销是主动作为谋求有为,决不是坐等 客户上门的传统商业模式。最后要有对 博物馆的战略思考,即谋划全局运营目 标与局部经营思路相统一,要在总体满 足博物馆公益属性的基础上,以满足观 众消费需求为出发点,以经济学的思维 来统筹投入与产出比。当然也可以大胆 设想博物馆是整个城市的导流产品,带 动城市的综合收益比。

因商代殷墟遗址的发现而建成的河 南安阳殷墟遗址公园通过原址展示、复原 等方式,再现了殷墟都城的文化景观。 2011年,殷墟遗址公园被评为国家 5A级 旅游景区。据统计,当时殷墟遗址间接旅 游综合收入已突破40亿元。2023年元旦 小长假,安阳市共接待游客30.86万人次, 旅游收入15453.8万元,接待游客较2022 年同期增长37.3%。2024年,安阳殷墟博 物馆清明假期累计接待游客 3.6 万余人

变文化资源为产业发展的 专业性

变文化资源为产业发展,实际上是优 秀传统文化创造性转化创新性发展的过 程,其必由路径是文化创意。文化资源的

尤限精圴构思而尢辺尢沿。又化呈规的 形式多样,文化创意载体无限,则文化资 源产业化是取之不尽用之不竭的富矿 文化呈现形式和创意载体要有很强的专 业性。专业绝不是行业。文化资源成就 文化产业,认知水平决定了文化创意的成 败,因而也决定了文化资源能否成为文化 产业的源头活水。

2017年,三门峡市参与央视竞演《魅 力中国城》栏目活动,并在逐轮角逐中脱 颖而出,最终荣膺"十佳魅力中国城"。 在两座城市的PK中,资深文化学者蒙曼 教授点评,"在七千年的历史与七百年的 历史上,我选择三门峡""三门峡有厚重 而丰富的历史文化,都想表达展示而不 够聚焦;某某城市因缺少历史文化,因而 专注聚焦青年时尚反而表达得淋漓尽

变文化资源为产业发展,实际上是找 准自己定位,实现与诸多城市文化资源的 错位发展和差异化呈现。蒙曼老师的点 评,该城市主打自己滨海城市的青年时 尚,反而与众多历史文化资源城市的差异 化更加抢眼,因而不仅在央视竞演活动中 胜出,也在现实中形成了实实在在的产业 形态。找准定位排斥模仿,差异发展重在 特色。文化资源产业化的路径,在于谙悟 文化产业发展的底层逻辑,一味简单地模 仿与照搬不可取。文化资源要实现产业 化,简而言之,就是要充分把握自我历史 文化资源的特性特点与特征,然后集聚大 家专家的智慧去创造性转化、创新性蝶

在殷墟遗址公园,以殷墟遗产为主 要创作对象的文物仿制品、工艺品、纪念 品等生产加工企业数量过千,成为安阳 市新的经济增长点。金沙遗址博物馆也 成立了专门的纪念品公司,集研发、设 计、制作、批发和零售商务公务礼品、旅 游纪念品于一体,以博物馆的考古遗产 为依托,设计开发兼具实用、艺术、时尚 的文创产品;其中最具特点的是以获得 中国文化遗产标识的馆藏精品——"太 阳神鸟金箔"为图案设计制作出的文创 类生活和商务纪念品,因其独特精美的 工艺和深厚的文化内涵深受旅游者的欢

(三门峡市仰韶文化研究中心课题研

文文文立旅速递

我市文化执法队伍 再注"新血液"

本报讯 近日,市文广旅局 举行文化市场综合行政执法支 队转隶人员欢迎仪式,原三门 峡市城市管理第一综合行政执 法支队 40 名在编人员整体划 入三门峡市文化市场综合行政 执法支队,进一步壮大了我市 文化执法队伍力量,为今后文 化市场安全稳定提供了强有力

近年来,三门峡市文化市 场综合行政执法支队经历数次 改革,从最初两三个执法人员 发展到现在70余名在编在岗 执法人员,文化执法队伍越来 越壮大,执法职责越来越明晰, 精神风貌越来越昂扬,始终讲

政治、顾大局、守纪律、重团结、 敢担当,始终做到群众信赖、团 结和谐、同心同德、坚强有力。

"在接下来的工作中,全体 执法人员将统一思想、提升素 质、促进团结、推动工作,迅速 进入状态,以良好的心态走上 新的岗位,拿出有力举措,作出 突出成效。市文化市场综合行 政执法支队将对新进人员进行 为期一周的岗前培训,使其尽 快了解文化执法领域相关法律 法规及执法平台运用,为今后 更好地开展文化旅游市场执法 工作奠定良好基础。"市文广旅 局相关负责人表示。

仰韶彩陶"花开奥运"

本报讯(记者夏泽辉 通讯 员王舟舟)近日,在法国巴黎, 渑池县仰韶彩陶制作技艺非遗 传承人王新军携带精心制作的 "花开奥运"经典彩陶盆与庙底 沟花瓣纹彩陶盆,参加巴黎奥 运文化体育交流活动,受到广

王新军现场讲解了仰韶文 化及其创作的"花开奥运"系列 彩陶的创作思路,他表示:"花 瓣纹曲腹盆是仰韶文化庙底沟 类型中的典型彩陶,盆上绘制 的图案花花相扣、瓣瓣相连,也 暗示了在本届奥运会上,各国 体育健儿手拉手、肩并肩,团结 拼搏的体育精神。"

据了解,为了在巴黎奥运 会期间充分展示仰韶彩陶的魅 力,今年年初,王新军率研发团 队精心选泥,专心彩绘,最终创 作出"花开奥运"彩陶,其纹饰 将书法文字与巴黎奥运主题标 识有机融合,象征华夏文化与 奥运合璧双赢的吉祥喜气。同 时,传达世界各国人民对休戚 与共的人类命运共同体的美好

走进"彩陶世界" 感悟华夏文明

陶,器型多样,纹饰华美,听着 研学老师如讲故事般的解读, 我仿佛触摸到了千年仰韶文化 的脉搏,跨越时空感悟华夏文 明!"近日,参观体验渑池县 1921彩陶艺术馆的中学生发出

陶艺术馆成了当地中小学生和 家长们心目中的"香饽饽",备 受欢迎,每周都有不同的研学 团队前来参观体验。

渑池县1921彩陶艺术馆 是河南仰韶科技开发有限公 司为迎接仰韶文化发现一百 周年的献礼之作,2023年被命 名为三门峡市首批非物质文 化遗产传习所。该馆以仰韶 文化首次发掘时间,也是中国

灵感,立足于保护和传承这一 可称之为华夏之源的史前文 性的1921件典型彩陶器物,做 系统的归集整理,加以与原器 物一比一的精心复制,按照早 期、中期、晚期的时间段,以仰 型、马家窑类型等为典型代 表,集中展示涵盖全国不同时 期、不同地域、不同纹饰的十 几个彩陶类型,达到"看仰韶 彩陶,到中国渑池"的目的。

"我们将通过打造'非遗文 化科普+研学体验'等模式,努 力把艺术馆打造成学生研学、 实训及仰韶文化科普场所。"该 艺术馆相关负责人表示。

(赵虹芬 王舟舟)



学习传统文化 感受国学魅力

近日,在甘棠书院国艺传承班上,老师带领孩子们 学习传统礼仪,诵读国学经典,让孩子们在传统文化的 熏陶中成长为有内涵、有素养的新一代。图为老师教孩 子们行拱手礼。 本报记者 夏泽辉 摄